AYT Temel ve O

Fi2ik Soru

OKTAY KURT



ENERJI VE HAREKET

xiuerix‘ ,e,ngnai

MEKANIK ENERJININ KORUNUMU
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KE -—mv
m K \\

joule Kilogram

metre?/saniye®

=» KE, skaler ve turetilmig buyukluktur.




PE = mgh

T

Joule  ilogram

Potansiyel Ener;ji

joule

Yukseklik

Newton



Yay Kuvvetfi

PE= kaz
2

Uzama miktari
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= PE + KE |
E.= 200 + 100 iv=10 m/s | 10m
X

EX= 300 | :T‘ |

mekanik

PE=m g h

PEX= 2.10.10= 200

KE:Lmv2
2

1 2 :
KExz?.Z.lO = 100 |
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J_._ ya'l'ay

PE= m.g.h PE —
KET:%vaT KE 4
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mekanik

PEz=mgh! PE {

KE= L mv
2

2

KE—

EmekanikT



Is, bir cismin enerjisini degistiren etkendir.

W= AE




W= AKE

W= APE

W= APE + AKE




W=+  Mekanik enerji artar.

W

-  Mekanik enerji azalir.

—

W=0 F, ig yapmaz.
Mekanik enerji degismez.




“ornek:

Ozdes ve turdes kiplerden olugsan dikdértgenler prizmasi sek-
lindeki cisim | konumundan Il konumuna getiriliyor.

yer
I I

Surtunmeler 6nemsenmedigine gore, yercekimi kuvvetine
karsi yapilmasi gerekli isin minimum degeri cismin;

. potansiyel enerji degisimi,

[l. kinetik enerji degisimi,
lll. mekanik enerji degisimi

niceliklerinden hangilerine esit kabul edilebilir?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve lll E) L, 11 velll




Ozdes K, L, M cisimleri siirtinmesiz egik diizlemler kullanila-
rak E, Ez, Es kuvvetleri ile sabit hizla h yuksekligine cikarili-
yorlar.

y

yer (yatay)

L ]

y

yer (yatay)

Buna gore, kuvvetlerin yaptigi isler W,, W,, W, arasindaki

iliski nedir?

A) Wy =W, =W, B) W, >W, > W,

C)W,>W,;>W, D) W3 > W, > W,
E) W, > W, > W,




Surtinmesiz yatay bir yolda duran cisme yatay F kuvveti K
noktasindan L noktasina kadar uygulaniyor.

=

yatay

Buna gore, cismin Kinetik enerjisinin cismin aldigi yola
bagh degisim grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Kinetik enerji B) Kinetik enerji C) Kinetik enerji
A A A

Yol Yol Yol

D) finetik enerji E) };(inetik ener|i

Yol Yol




W= AKE

]W= F.AX \
jolue Metre

Newton




Bir cisim slUrtinmesi 6nemsiz egik duzlemde, dluzleme paralel
Ekuwetiyle K noktasindan L'ye kadar cekiliyor.

yatay

KL arasinda F kuvvetinin yaptigi isin artmasi icin;

. F kuvvetinin buyukliga,
. KL arasi uzunluk,
lll. o acisl

niceliklerinden hangileri artinimahdir?

A) Yalniz | B)lvell C) lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll




Net
Kuvvet

Yer degisgtirme

Net
Kuvvet

Yer degigtirme




Surtinmesi 6nemsiz yatay duzlemdeki dogrusal yolda Sekil I’'de-
ki cisme yatay bir kuvvet sekildeki gibi uygulaniyor.

E
yatay

Sekil |

Kuvvetin cismin aldigi yola bagh degisimi 3ekil 1I’'deki gibidir.

Kuvvet
A
2F :
Pl i .
: 5 > Yol
0: it 2t ol (m)
- | . Il .
Sekil Il

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) | zaman araliginda kuvvetin yaptigi is pozitiftir.
B) Il zaman aralidinda kuvvetin yaptigi is pozitiftir.

C) Kuvvetin yaptigi is | zaman araliginda Il zaman araliginda-
kinden buyuktar.

D) | zaman araliinda cismin kinetik enerijisi artar.

E) Il zaman araliginda cismin kinetik enerjisi azalir.




W =-F .X
S

S

W, mekanik enerjiyi azaltr.




Dugey kesiti gekildeki gibi olan yolun
K noktasindan serbest birakilan cisim
L noktasinda duruyorsa

W = mgh




Dlsey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan serbest
birakilan cismin yere gore potansiyel enerjisi 800 J'dur.

Cisim, L noktasinda durduguna gore, K - L arasinda sur-
tunme kuvvetinin yaptigi is kac J’dur?

A) 200 B)400 C)500 D)600  E)800




|='_E_H_i (i

K L

yer
(yatay)

Sekildeki duzenekte yalniz K — L arasinda surtinme vardir. Yer-
den 3h yuksekliginden serbest birakilan m kutleli cisim yayr L
noktasina kadar sikistirdiktan sonra geri donuste h yuksekligi-
ne kadar cikabiliyor.

Buna gore, yay L noktasina kadar sikistiginda yayda depo-
lanan esneklik potansiyel enerjisi kac mgh olur?
(g: yercekimi ivmesi)

B) 1 o)% D) 2 E) 3




yatay

K L

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun K noktasindan 3E kinetik
enerjiyle atilan m kdtleli cisim M noktasina kadar cikabiliyor.
Cismin donuste L noktasindaki kinetik enerjisi E oluyor.

Yolun yalniz L - M arasi surtunmeli olduguna gore, E kac
mgh’dir? (g : yercekimi ivmesi)

C) 1 D)% E) 2

A)

1 gt
4 2




Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun yalniz L — R arasi surtln-
melidir.

yatay
L M N P R

K noktasindan serbest birakilan m kutleli bir cisim M noktasin-
da duruyor.

Yatay yolda noktalar arasi uzakliklar esit olduguna gore,

cismin kutlesi 3m olsaydi cisim yine K noktasindan ser-

best birakildiginda nerede dururdu?

A) M’de B) N'de C) N — P arasinda
D) P’'de E) R'de




 Mekanik Ene

PE KE ME
K| 2mgh 0 2mgh
L | mgh mgh 2mgh
M O 2mgh 2mgh
N [ mgh mgh 2mgh
P | 2mgh 0 2mgh




W#+  Dig kuvvet yoksa
W#-  Surtunme kuvveti yoksa
Dig kuvvet yoksa

W= 0 — AE= 0




Me

N

P*I'
yer (yatay)

Yeryuzu yakinlarinda surtunmenin onemsenmedigi ortam-
da sekildeki K noktasindan serbest birakilan bir cismin L
noktasinda kinetik enerjisi 20 J olduguna gore, M nokta-
sindaki mekanik enerjisi kac J’dur? (Noktalar arasi disey
uzaklhklar esittir.)

A) 40 B) 60 C) 80 D)100  E) 120




yer

Dlsey kesiti sekildeki gibi olan strtinmesi dnemsiz yolun K
noktasindan serbest birakilan cismin L noktasindaki Kinetik

enerjisi E’dir.
Buna gore, cismin M noktasindaki yere gore potansiyel
enerjisi kac E’dir?

A — B) 1 C)% D) 2 F) 3




Dusey kesitleri sekildeki gibi olan yollardaki kutleleri m, 2m,
2m olan cisimler sekildeki konumlarindan serbest birakiliyor.

Surtinme 6nemsenmedigine gore, cisimlerin K, L, M nok-
talanndaki hizlarinin buytliklikleri vy, v, , vy, arasindaki ilig-
ki nedir?

A) Vg = V| =V B) vk < V| = v C)vg <vy<v_

D) vy < Vv = Vg E)vy<Vvk<Vv_




yer (yatay)

Katleleri esit K, L, M, N cisimleri ayni yukseklikten esit blyUk-
lUkteki hizlarla sekildeki gibi atiliyor.

Buna gore,

I. Ucus suresi en buyuk olan K’dir.
[l. Yere carpis hizi en blyuk olan L’dir.
[ll. M ve N’nin yere carparken kinetik enerjileri esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Strttinme 6nemsenmiyor.)
A) Yalniz | B) | ve ll C) lvelll
D) Il ve llI E)I, Il ve lll






